
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO VIRTUAL ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos quatro dias do mês de maio do ano dois mil e vinte, às dezesseis horas e doze minutos, 
teve início à décima quinta Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de treze: 
SIMONY FEITOSA - PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-PRESIDENTE, MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA - SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, 
LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, NELSON ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ 
NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, RENALDO BRAGA E JOSIVAN-BAMBAM. Havendo número 
legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a presente Sessão Virtual, cumprimentando a todos 
e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. Simony autorizou em 
seguida o Sr. Liduino Cardoso – Dir. da Câmara a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que 
foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas - Ofícios 128 a 136, 
141 a 144 e 146/2020 comunicando ao Prefeito Dr. Assis Arruda, Dr. André Costa/SSPDC, 
alguns Secretários, Governador Dr. Camilo Santana, Outros Segmentos e Chefe de Setor de 
diversos requerimentos verbais e escrito de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofícios 137 e 
138 e 140/2020 direcionando aos Secretários de Educação e Saúde e as Rádios locais de 
algumas proposições de autoria de alguns Edis deste Poder. Ofício 139/2020 enviando ao 
Prefeito Dr. Assis Arruda o autógrafo de Lei 1.921/2020 que abre crédito adicional especial no 
valor até de R$ 2 milhos de reais para o devido conhecimento e posterior 
resolução. Ofício 145/2020 convidando a Sra. Carmem Sílvia/Secretária de Ação Social para 
participar da Sessão do dia 04/05, afim de esclarecer as medidas em assistência as famílias 
afetadas pelo coronavírus–covid19. Ofício 151/2020 respondendo Ofício da Dra. Alessandro 
Loreto/Promotora de Justiça quanto aos procedimentos do projeto de lei que se encontrava 
nesta Casa sobre a alteração da Lei 1.733/2017–RPPS. Correspondências Recebidas - 
Expediente do Sr. Marcelino Marques/Dir. da Transnordestina respondendo Ofício desta Casa 
quanto a requerimento da Edil Clarissa. Ofício 006/2020 da Sra. Carmem Sílvia/Sec. de Ação 
Social respondendo Ofícios desta Casa com um relatório das medidas contra o covid19 e 
informando sua presença na Sessão virtual de 04 de maio deste ano. Ofício 021/2020 do Sr. 
José Arimatéia/Coordenador do Sinsemb pedindo desta Casa as contratações de dois 
profissionais: um para elaborar um cálculo atuarial do IPM/Bté e outro para elaborar um 
estudo a ser acompanhado por este Sindicato com o objetivo de estudar todas as 
possibilidades da viabilidade ou não de continuar os servidores contribuindo para o referido 
Órgão previdenciário ou se seria viável uma mudança para o Regime Geral de Previdência 
Social. Ofício 066/2020 da Sra. Fabíola Victor/Dirª Presidente do IPM/Bté enviando a prestação 
de contas deste Instituto, ref. ao mês de março deste ano. Ofício 90/2020 da Sra. Socorro 
César/Sec.de Finanças enviando as prestações da Prefeitura, alusivas ao mês de março deste 
ano. ORDEM DO DIA: Simony  justificou a ausência da Secretária de Ação Social e disse que a 
mesma irá participar na Sessão da próxima segunda-feira. Logo após pediu um minuto de 
silêncio em respeito a Moção de Pesar de sua autoria. Em seguida Simony passou a Presidência 
para a Vice-Presidente Clarissa Calado. Foi lido a Moção de Pesar da Edil Simony manifestando 
seu pesar pelo falecimento do Sr. Edmar Barbosa Cordeiro, ocorrido no dia 29 do mês em 
curso, em Fortaleza-CE, sendo seu corpo velado na funerária Alvorada  e sepultado no 
Cemitério Metropolitano/Fortaleza, sendo anuída por todos. Logo após Clarissa retornou a 
Presidência para a Titular Edil Simony a qual comentou em seguida sua moção. Foi lido o 
Parecer em Conjunto Nº 001/2020 da CFO e CJR desfavorável ao Projeto de Lei N° 80/2020 que 
altera a Lei Municipal N° 1.733, de 17.05.2017 (RPPS). Simony colocou o Parecer em votação 



nominal sendo aprovado por unanimidade. Os Edils Clarissa, Marcos e Marcelo comentaram o 
referido parecer e o projeto. Logo após a Presidente colocou em votação nominal o 
mencionado Projeto de Lei sendo aprovado por todos os presentes, com exceção dos 
Vereadores Josivan-Bambam e Gildo Barros que estavam ausentes no momento da votação. 
Requerimentos da Edil Clarissa: Nº 274/2020 solicitando do Sec. de Obras que cobre da 
empresa de lixo os aparelhos de EPI’s adequados aos contratados levando em consideração o 
risco de contaminação pelo novo coronavirus. Nº 275/2020 solicitando do Sec. de Saúde que 
seja feito um projeto de lei onde siga as recomendações do COREN de acordo com a nota  
emitida por este Orgão. Atualmente a categoria de enfermagem recebe apenas 20% de 
insalubridade, enquanto que, outras categorias já recebem justamente 40%. Clarissa 
comentou seus requerimentos. Vagné reforçou as Petições da Edil e disse que é justo que os 
profissionais recebam os 40% da insalubridade. O mesmo sugeriu que seja feito um projeto de 
lei de indicação sobre esse assunto. Simony colocou em votações os referidos Requerimentos 
sendo todos aprovados. A seguir a Simony passou mais uma vez à Presidência para a Edil 
Clarissa. Foi lido o Requerimento Nº 276/2020 da Edil Simony solicitando do Governo do 
Estado do Ceará e da 4° CRES que seja disponibilizado um maior número de vacinas contra 
gripe para nosso município. Simony comentou seu requerimento que foi aquiescido por todos. 
Em seguida foi retornada a Presidência para a titular Simony. A Presidente disse que foi feito 
uma reunião virtual com alguns Vereadores e nessa reunião a mesma passou informações de 
algumas economias que foram feitas pela Câmara, com diárias, combustível, material de 
consumo, água, luz, e Assessoria, sendo repassado para a Prefeitura a cifra de R$ 8 mil reais. 
Simony fez um Requerimento verbal em conjunto com todos os Vereadores sugerindo ao 
Prefeito que complete esses R$ 8 mil reais com mais R$ 12 mil reais, fechando em um total R$ 
20 mil reais e que seja feito com esse dinheiro uma produção de máscara para distribuir com a 
população de Bté e aquisições de tendas para ser colocadas nas filhas dos bancos e outos 
locais que necessitam. Os Edis Vagné, Socorro, Irmã Edileuza e Marcelo parabenizaram a 
Presidente pela iniciativa desse Requerimento. Marcelo disse que o repasse da parte do 
Prefeito tem que ser maior que apenas R$ 12 mil reais, pois, esse valor é pouco para ajudar na 
confecção de máscaras e tendas. Clarissa também disse que tem que haver o maior repasse da 
parte do Prefeito e que é necessário estudar um meio para garantir que o Prefeito execute o 
que está sendo pedido na petição. Falou ainda sobre a  redução do salário dos Vereadores e 
disse que essa medida não é preciso, pois, o problema do município não é dinheiro, mais sim, a 
forma que esse dinheiro está sendo utilizado. Simony e Vagné também comentaram sobre 
esse assunto. Luciano disse que os Vereadores estão dispostos a ajudar mais a 
responsabilidade é do Prefeito. Disse ainda que, no Candeia - Distrito São Sebastião tem várias 
pessoas confeccionando máscaras, inclusive para Fortaleza e que seria importante o Prefeito 
comprar desses pequenos costureiros. A seguir Simony colocou o requerimento em conjunto 
em votação sendo aprovado por todos. Requerimentos verbais: Ver. Luciano solicitou do 
Prefeito que mande uma equipe para fazer roçagem nas estradas da cidade devido à grande 
quantidade de mato. Simony colocou em votação sendo aprovado. A Edil Rosiane solicitou que 
na próxima Sessão sejam homenageados todos os Profissionais da Saúde que trabalham na 
UMPA. Direcionou ofício a Sra. Carmem Silva solicitando desta que também direcione as 
máscaras que estão sendo fabricadas na STDS para os Profissionais de Segurança da Polícia 
Militar. A Presidente colocou os referidos em votações sendo aprovados.  A Edil Simony em 
conjunto com os 13 Vereadores para juntar sugestões de combate ao coronavirus e após ser 
enviado ao Ministerio Publico, Comité de Combate ao coronavirus e ao Prefeito Municipal. 
Simony colocou o referido requerimento em votação sendo aprovado. A Vereadora Socorro 
parabenizou todos os profissionais que estão contribuindo para  combater o coronavirus: 
Secretários, Profissionais da Saúde, Prefeito Dr. Assis, Agentes de Endemias, Agentes de Saúde 
e etc. Solicitou também que direcionasse Ofício ao Secretário de Obras pedindo deste que faça 
reparos na iluminação pública do Açudinho que estão com lâmpadas queimadas. Pede ainda 
que seja enviado Ofício ao Secretário de Obras solicitando que veja a possibilidade com a 



empresa de lixo de fazer uma limpeza e capinação nos Bairros Prourb e Mucunã. E que seja 
feito roçagem em todas as estradas de Bté, especialmente no Açudinho. Simony colocou os 
mencionados em votações sendo todos aprovados. O Ver. Marcelo pede que seja enviado a 
esta Casa as cópias de todos os Processos Seletivos, ref. as contratações temporárias; as cópias 
dos contratos temporários por Secretaria; e, as cópias das rescisões ou qualquer outro ato que 
tenha encerrado os contratos temporários. A Presidente colocou os mencionados em votações 
sendo todos aprovados. A Edil Irmã Edileuza pede que direcione Ofício a Caixa Econômica local 
solicitando que disponibilize uma unidade móvel para atender as pessoas de outras cidades, 
como por exemplo: Capistrano, pois, muitas pessoas de outras cidades no município de Bté 
estão vindo para a Caixa causando uma grande aglomeração. Pede também o direcionamento 
de um oficiol ao Secretário de Obras pedindo deste que faça capinagem no Posto de Saúde no 
Bairro Putiu e em todos os locais que estão com grande quantidade de mato. Simony colocou 
os referidos em votações sendo todos aprovados. O Ver. Nelson Arruda pede o 
direcionamento de um Ofício ao Sr. Liduino solicitando deste que entre em contato com a TV 
Diário  pedindo desta  que  restabeleça o sinal desta TV em Bté, requer também que seja 
enviado para o Gabinete do Prefeito para que também tome uma providência. Simony colocou 
em votação sendo aprovado. A Edil Clarissa Calado solicita o envio de um Ofício ao Prefeito 
Municipal solicitando deste que permaneça os contratos dos professores temporários da rede 
Municipal de Bté. Que seja convidada a Secretaria de Educação a participar na próxima Sessão 
para falar sobre a liberação e a distribuição dos kits escolares da merenda escolar. Simony 
colocou os mencionados em votações sendo todos aprovados. O Ver. Vagné pede que 
direcione ofício ao Prefeito Municipal solicitando deste que se manifeste sobre o Projeto de Lei 
de Indicação que fala sobre a insalubridade dos profissionais de Endemias. Solicita ainda que 
encaminhe oficio ao Chefe do DBTRAN Sr.. Thiago solicitando deste que faça uma fiscalização 
rigorosa no que trata o tráfego de transportes clandestino em nosso município. Ofício ao 
Secretário de Obras solicitando deste que tampe um buraco que está localizado na Rua Fco 
Pompeu da Silveira, em frente à casa do Senhor Adeliano, no Bairro Gustavo Sampaio/Lajes. A 
Presidente colocou todos em votações sendo anuídos unanimente. O Ver. Marcos solicitou 
que sejam repostos os seguranças que auxiliava nas filas dos bancos. Pediu também que 
direcione Ofício à Secretaria de Educação solicitando desta informações sobre o que está 
sendo programado para as crianças que estão em casa e como está a situação das aulas a 
distâncias. Reforça ainda a petição da Edil Clarissa que convida a Secretária para participar da 
próxima Sessão, a fim de trazer esclarecimentos. Pede que a reunião do Comitê do coronavirus 
seja realizado de forma virtual e solicita também o Plano de Contingência Municipal para que 
os Vereadores possam acompanhar os gastos do município. A Presidente colocou todos em 
votações sendo aprovados por unanimidade. A Edil Socorro pede que seja direcionado ofício 
ao Secretário de Saúde pedindo deste informações do porquê da ambulância UTI movel que 
foi conseguida pelo Deputado Zezinho Albuquerque não ter chegado ainda a Baturité. Solicita 
ainda informações sobre os respiradores que o município comprou e que a Justiça confiscou.  
Simony pôs os epigrafados em votações sendo aquiescidos por todos. A Edil Irmã Edileuza 
pede o encaminhamento de um Ofício ao Deputado Delegado Cavalcante solicitando deste 
que na medida da possibilidade veja a condição de mandar uma máquina de raio-x para a 
cidade de Bté. A Presidente colocou em votação sendo aprovado por todos. Não havendo mais 
nada a tratar a Presidente Simony deu por encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo 
Senhor Leandro Barros a presente Ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos Edis presentes. A presente Sessão foi levantada às dezoito horas e trinta um 
minutos. Plenário Ver. Gerardo Félix de Souza, Sala das Sessões Legislativas da Câmara 
Municipal de Bté, aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte. 
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